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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dez (10) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: PROPOSIÇÃO: Os Vereadores subscritores 
desta proposição requerem à Mesa, ouvido o Plenário, seja construída uma rampa para 
acesso às pessoas portadoras de necessidades especiais, em especial cadeirantes, para 
que as mesmas possam participar das sessões desta casa legislativa. PROPOSIÇÃO: Os 
Vereadores subscritores desta proposição requerem à Mesa, ouvido o Plenário, sejam 
publicados no portal da Câmara de Vereadores, todas as etapas percorridas pelos 
projetos de lei encaminhados pelo Poder Executivo, assim como outros procedimentos 
administrativos (requerimentos, proposições, etc.). PROPOSIÇÃO 004/2022: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja construídos redutores de 
velocidade na Avenida Coronel Amaral Ferrador, no trajeto do Hospital passando uns 
150 metros das populares. PROPOSIÇÃO 005/2022:  O Vereador João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja realizado um estudo para que seja concedido desconto 
de IPTU para os proprietários dos imóveis da Rua Otávio Caruso da Rocha – entre a Rua 
General Osório e Praça 4 de maio, que adquiriram os materiais para o calçamento da 
referida rua. PROPOSIÇÃO 006/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
o seguinte: - Que seja realizado um estudo para que seja concedido desconto de IPTU 
para os proprietários dos imóveis da Rua Rivadavia Corrêa da Costa – entre a Rua Simão 
Barbosa e General Osório, que adquiriram os materiais para o calçamento da referida 
rua. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, 
Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, solicitar 
informações ao Poder Executivo Municipal: - Se foi realizado a baixa Patrimonial em 
relação aos últimos 2 (dois) leilões. OFÍCIO N° 07/2022: O Grupo da Terceira Idade-
CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar a Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho 
para o Baile no dia 16 de outubro do corrente ano, às 14:00hs tendo como local a Sede 
da Terceira Idade. Com a animação do Musical Requinte do Sul. OFÍCIO 19/2022: 
Convidamos para participar do evento a realizar-se alusivo ao “Outubro Rosa” no qual 
tem por finalidade a conscientização da Prevenção do Câncer de Mama. Dia 26 de 
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outubro às 13 horas e 30 minutos no Salão Passo da Lealdade. Contaremos com diversas 
atividades como apresentações, palestras, atendimento médico, vacinação, realização 
de pré câncer, pedido de mamografia, testes rápidos, cabeleireira, manicure e 
maquiagem. A IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA DE DEUS DE AMARAL FERRADOR, 
através de seu presidente Pastor Alessandro Vieira vem convidá-lo, juntamente com 
esta colenda Casa, para o Congresso da União da Mocidade da Assembleia de Deus de 
Amaral Ferrador (UMADAF) que realizar-se-á dias 08 e 09 do corrente mês. Sendo que 
sábado terá início às 19h e domingo às 9h e às 12h um saboroso almoço pelo valor de 
R$20,00. Logo após o almoço, às 14h terá o encerramento das atividades. Estará 
trazendo a Palavra de Deus o Preletor Pr. Antônio Padilha e o Pr. Mateus e Andriele 
(cantores). OFÍCIO N° 094/2022: COORDENADOR DO CONTROLE INTERNO 
MUNICIPAL: Solicita o encaminhamento deste para Comissão de Controle Interno para 
que sejam adotadas medidas cabíveis em relação a apuração e responsabilização do 
Gestor Municipal acerca dos dados apresentados na Audiência Pública realizada no dia 
30/09/2022 sobre as Metas Fiscais do segundo quadrimestre de 2022 em especial o 
que tange aos gastos com o pessoal pela administração pública que apresentou índice 
de 54,78% da receita corrente líquida dos últimos 12 meses comprovando estar acima 
do limite legal.  ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO: Os vereadores subscritores desta 
proposição requerem à Mesa, ouvido o Plenário, seja construída uma rampa para acesso 
às pessoas portadoras de necessidades especiais, em especial cadeirantes, para que as 
mesmas possam participar das sessões desta casa legislativa. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÃO: Os Vereadores subscritores desta proposição 
requerem à Mesa, ouvido o Plenário, sejam publicados no portal da Câmara de 
Vereadores, todas as etapas percorridas pelos projetos de lei encaminhados pelo Poder 
Executivo, assim como outros procedimentos administrativos (requerimentos, 
proposições, etc.). APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 004/2022: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja construídos redutores de 
velocidade na Avenida Coronel Amaral Ferrador, no trajeto do Hospital passando uns 
150 metros das populares. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 
005/2022:  O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja 
realizado um estudo para que seja concedido desconto de IPTU para os proprietários 
dos imóveis da Rua Otávio Caruso da Rocha – entre a Rua General Osório e Praça 4 de 
maio, que adquiriram os materiais para o calçamento da referida rua. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 006/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
o seguinte: - Que seja realizado um estudo para que seja concedido desconto de IPTU 
para os proprietários dos imóveis da Rua Rivadavia Corrêa da Costa – entre a Rua Simão 
Barbosa e General Osório, que adquiriram os materiais para o calçamento da referida 
rua. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2022: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga 
da Bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, 
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Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, 
através deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal: - Se foi realizado a 
baixa Patrimonial em relação aos últimos 2 (dois) leilões. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Parabeniza o Pastor Alessandro Vieira pelo apoio que tem dado aos jovens da 
Igreja Assembleia de Deus, também parabeniza os líderes da juventude, o Irineu e sua 
esposa Franciele, o Júlio e sua esposa Fabilaine que juntamente aos jovens da Igreja, 
realizaram um belo Congresso dos jovens nesse final de semana, fica aqui os seus 
parabéns a todos os envolvidos. Registra o seu carinho e o seu abraço para a tia Iva que 
passou nesse final de semana completando seus 80 anos de vida e junto com ela 
parabeniza os filhos dela, o Rogério e a Rosane, que preparam para ela uma bela festa 
para a sua mãe de 80 anos, parabeniza a todos eles. Fortalece o convite que já foi feito 
pela Casa, de mais um baile da Terceira Idade, que acontecerá agora no dia 16, no 
próximo domingo, ficam todos convidados para mais uma festa da Terceira Idade. 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Parabeniza o seu amigo Ezau Marques, o Evandro, 
a Geruza, todo aquele pessoal da localidade da Goiaba que promoveram um campeonato 
de futebol nesse final de semana, um campeonato onde teve algumas modalidades 
diversas, o pessoal participou, um baita evento, essa família realizando esse evento, e 
dando um suporte grande no esporte do município, sendo os entusiastas deste meio do 
futebol, que modesta parte, tem vários atletas e que jogam muita bola, e foi feito uma 
baita festa na Goiaba, parabeniza a toda família que vai incentivando, enquanto tiver 
pessoas assim que gostam, que incentivam, que fazem parte, o município tem de sempre 
a crescer e ter segmento com o esporte. Parabeniza os guris que fizeram também o 
treino de laço final de semana no ginásio, Thiago dos Santos e também o Daniel Leal, 
juntou uma gurizada ali, fizeram uma brincadeira e provou que o pessoal gosta, que o 
pessoal participa, que as pessoas, os jovens tem um norte, e é uma coisa muito 
importante nosso esporte, sempre diz e cada vez mais tem que influenciar o esporte no 
município, cada vez mais tem que poder dar ênfase, destacar, porque é uma das coisas 
muito bonitas, e que os jovens tenham um norte nesse mundo de tanta dificuldade que 
nós vivenciamos. Deixa um abraço apertado a todos, diz que está sempre na corrida, 
sempre ajudando, sábado esteve em São Lourenço, hoje teve em Camaquã, sempre 
ajudando o pessoal da maneira que pode, dando aquela assistência  necessária para o 
município de 7.000 habitantes, onde todo mundo se conhece, e aqui discutem a política, 
os interesses do futuro do município, mas acima de tudo tem amizade, tem 
conhecimento das pessoas e vão poder fazer tudo aquilo que pode fazer enquanto 
ocuparem esse cargo que não é dele, é um cargo da comunidade que lhe escolheu para 
fazer parte 4 anos, e cabe a cada um deles se tem o potencial ou não para representar e 
seguir lutando por cada um deles. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Parabeniza a Igreja Evangélica Assembleia de Deus, juntamente aos seus jovens. 
Parabeniza um jovem casal, Ricardo e a Paola pelo seu patrimônio, foi no sábado, uma 
linda festa, parabeniza o Márcio, a Carmem, a Ivanete mãe do Ricardo pela linda e bonita 
festa que teve no CIVTI, participou do casamento na Igreja, depois foram para a recepção 
dos convidados no CIVTI-São José, parabeniza a organização, aos noivos e que Deus 
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abençoe esse belo casal que se casaram no último sábado. Fala que, no torneio do 
Evandro, no outro que teve o Vereador se fez presente, nesse pede desculpas por não 
poder ter comparecido, mas sabe que foi sucesso, e as pessoas gostam de participar dos 
eventos, gostam de participar das festas, e na pandemia sentia isso nas pessoas, que as 
pessoas gostavam e sentiam aquela falta das festas, de estar presentes, compartilhando 
das festas juntos, parabeniza o Evandro, o Seu Ezau, pelo bonito torneio, o Vereador não 
estava lá, não pode se fazer presente, mas no próximo se Deus quiser quer estar lá 
novamente e vai ir treinando, neste ano o Vereador Arimar estava representando a 
Câmara, o Vereador Elisandro também estava, mas batendo os pênaltis, no último o 
Vereador estava representando a Casa, nesse o Vereador Arimar também estava os 
representando a Casa lá, no próximo vão ver se comparecem mais gente. Parabeniza a 
Dona Leda pela passagem de mais um aniversário, seus 80 anos no dia de ontem, hoje 
foi lá abraçar ela, pessoa muito estimada, que sempre uma grande consideração por ela 
e pela família. Se dirige a Líder do Governo, pergunta se tem alguma informação quanto 
ao campeonato do município, se vai acontecer, quando vai começar, se já tem algum 
preparo para isso, porque alguns praticantes do esporte, que gosta do futebol lhe 
questionaram, quando começariam o campeonato, se iria começar, e o Vereador não 
soube responder, então está questionando se alguém já souber de alguma coisa que 
puder informar os atletas que gostam dos campeonatos, e não só os atletas, como a 
comunidade que gosta, como um todo que gosta, até porque já a alguns dias aprovaram 
um recurso, que era para o ginásio de esporte, para preparação, crê que devem estarem 
quase começando, mas não sabe responder aqui, depois se a Líder do Governo tiver 
alguma informação que possa passar para a comunidade, agradece. Fala que, a Dona Leci 
do Rincão dos Freitas, ela está com um vazamento de água no cavalete dela já faz um 
bom tempo, e ela disse que já reclamou, já pediu que vão lá e façam o conserto, mas até 
hoje ainda não foi feito, então deixa mais um alerta, porque as vezes falta água em 
algumas localidades e outros lugares as vezes está indo água fora, então deixa esse 
registro para que assim que possível derem uma analisada e uma consertada no cavalete 
da Dona Leci no Rincão dos Freitas, porque está indo bastante água fora na propriedade 
dela. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, muito importante quando se faz essas atividades da 
Secretaria de Assistência com palestra, com atividades para as mulheres, então reforça 
o convite que foram os dado e convida as mulheres, aproveitando que é o outubro rosa, 
as mulheres aproveitar e fazer aquela visita no dia 26/10, para compartilhar desse 
momento que a gente sempre tira alguma coisa boa em palestras que a gente vai, e as 
vezes as mulheres estão sempre muito ocupadas, veja por ela em casa, que trabalha fora, 
chega em casa não sabe o que vai fazer primeiro e nem se olha as vezes, a gente acaba 
esquecendo da gente, quando a gente olha para trás e se percebe “Bah, a gente faz para 
todo mundo e acaba esquecendo da gente”, então a mulherada tire esse dia para assistir 
essas palestras, se olhar um pouquinho para si e ver o quanto é importante cada uma 
delas dentro das nossas casas, porque uma mãe é muito importante, a esposa é muito 
importante, a vó é muito importante, a filha é muito importante, ela que tem a sua, então 
vamos valorizar a mulherada, se valorizar, participar um pouco mais, estarem 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 5 

presentes, deixa o seu carinho a todos as mulheres que é o outubro rosa em sua 
homenagem, porque nós temos as nossas limitações, então é muito importante a 
mulherada se olhara para si e vamos para participar. Fala que, falando em mulheres, 
admira muitas mulheres no nosso município, dentre elas tem duas, o pessoal que já 
passou não levem a mal, que tem uns que acha até que nem está entre nós, que são os 
presidentes do CIVTI, que é muito importante a participação das pessoas, terem esse 
grupo, a valorização da Terceira Idade, que veja hoje em dia que a juventude não está 
valorizando, alguns, não são todos, não pode generalizar, que acha que tem que dar mais 
valor para a Terceira Idade, olhar com mais carinho para eles, porque eles são a nossa 
história e a partir dessa história nós construímos o nosso futuro, e a Vereadora sempre 
diz para os alunos que, ela já está quase em meia idade, e que nós temos que plantar e 
regar eles, para que eles nos substituam no futuro, então os seus alunos que estão os 
escutado, sempre diz para eles, “Nós vamos ser os exemplos para vocês nos seguirem”, 
então sigam bons exemplos, conversem, troquem ideias, dialoguem, aproveitem, porque 
eles serão os nossos substitutos. Manda um abraço bem grande, que sabe que ela os 
escutam em todas as reuniões, que é a Dona Elza, uma pessoa admirável, uma pessoa 
encantadora que já foi presidente do SIMA, e a Vereadora tem um carinho muito grande 
por ela, quando conversa com ela, percebe a experiência, a juventude que tem dentro 
daquelas palavras que ela os fazem, a experiência que tem ali, então ela está de parabéns 
porque ela passou ali, claro que tem outras pessoas que já passaram e a Vereadora não 
conviveu, mas que deixaram um legado, então agora tem a Dona Eni, que também está 
deixando o legado dela, e ser atuante numa comunidade, deixar o seu legado é muito 
importante, então agradece que eles receberam esse convite para o dia 16, as vezes não 
pode participar dos eventos, mas está sempre torcendo e admirando essas pessoas que 
estão lá num grupo, claro elas não foram sozinhas, não são sozinhas, elas tem um grupo 
por trás, porque ninguém faz nada sozinha, os animais vivem em grupo e o ser humano 
as vezes não sabe viver em grupo, e tem que valorizar mais isso, mais viver em grupo, 
mais participação, mais união em todos nós, porque é assim que constrói o nosso reduto, 
então parabeniza elas, para essas duas mulheres que admira muito, então vamos 
participar do evento do CIVTI, que será dia 16 às 14:00 horas, que eles receberam o 
convite aqui. Agradece o convite que recebeu da Igreja Rosa de Saron para participar 
desse evento final de semana que teve, e ela já tinha um compromisso marcado a uns 
quantos tempos atrás, que era um chá de uma afilhada sua e que não podia deixar de 
participar, porque ama de mais ela, e tem que estar próximos daqueles que amamos, 
então agradece o convite deles e sempre vai desejar sucesso para todos os eventos que 
a Igreja faz, tanto a Rosa de Saron que recebeu esse convite, quanto a Assembleia de 
Deus, vai os seus parabéns, porque sempre quando tem um grupo, um monte de pessoas 
reunidas fazendo por merecer, fazendo a comunidade andar, crescer, valorizar, ter o 
respeito, ter a união, a gente cresce, estando junto nos grupos, a gente vai longe. Fala 
que, outra coisa bem bacana que viu que eles receberam o convite, que ela também 
recebeu, são os esportes que vem gerando o agrupamento de pessoas, e a integração 
entre as pessoas que participam, a juventude, a Terceira Idade, os Veteranos, então é 
interessante a participação do futebol, claro quando vão para lá para se divertirem, não 
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para as vezes acontece nesses grandes estádio por ai, vê essas brigas, que isso não é 
legal, que a Vereadora apoia muito a função futebol, agrupamento para se divertir, para 
fazer exercício, para integração, tanto nas escolas quanto na comunidade, vão ter 
sempre o seu apoio para isso, agora mesmo dia 23, vai ter um torneio do Derlei no Morro 
Agudo, é interessante as pessoas participarem, estarem agrupadas fazendo uma 
comemoração para si mesmo. Fala que, quanto ao campeonato que o Vereador colega 
Ronivan se referiu, eles em conversa estão tentando ou organizando, regularizando os 
PPCIS para que esse evento aconteça, porque é uma preocupação que a juventude não 
se referiram somente a uma Vereador, a preocupação deles é bacana, eles lhe 
procuraram também, e ela também procurou dar resposta à altura que eles merecem, 
porque o futebol, a junção sendo para as coisas boas está sempre apoiando, então estão 
regularizando os PPCIS, que são projeto que demora um pouquinho, que depende dos 
bombeiros e sucessivamente, então aguarda esse momento importante que é para a 
comunidade. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige a nobre Líder do 
Governo, solicita que o Executivo providencie uma caçamba de aterro para o Leomar, 
bem na esquina que entra para a Mina, ele está precisando de uma caçamba de aterro, e 
acha que já solicitou e talvez não deu para levar ainda, então espera que a Líder leve até 
a pasta competente essa solicitação do Senhor Leomar na esquina que entra para a Mina. 
Fala que, até lhe tinham falado da estrada da Coxilha, mas não vai falar porque sabe que 
já um pedaço até pelo menos a entrada da Goiaba já tinha sido feito, mas no Rincão dos 
Freitas e aquela estrada que entra na Figueira no falecido Lauro e que sai no Rincão dos 
Freitas, perto do Dilmar Arena, solicita reparos e cascalhamento naquela estrada que 
tem uma parte bem danificada, bem ruim, e também na ponte naquela localidade, tem 
uma ponte ali que também apresenta bem danificada, assim como as pontes também no 
Rincão dos Freitas, tem pontes lá que estão precisando de reparos e reformas, então 
pede que encaminhe para as pastas competentes estas solicitações desse pessoal do 
Rincão dos Freitas e também daquela estrada que sai na figueira. Fala que, um problema 
que já disse até uma vez aqui, que ele por si já tem vergonha de cobrar, que é em relação 
àquela água da Colônia do Adão Lacerda em direção ao Morro Agudo, que entra na 
esquina do falecido João Preto, tem pessoas ali que estão há 15 dias sem água, pede que 
a administração pública se sensibilize com essas pessoas, esse período que as pessoas 
estão na lavoura, necessitam e bastante de água, aquela localidade que é abastecido pelo 
poço do Valdeci e o poço do Adão Lacerda, eles estão com sérias dificuldades, chegando 
a ficar até 15 dias sem água, então pede que a Líder do Governo leve as pastas 
competentes e que solucione, passaram o fim de semana todo lhe ligando dizendo que 
estavam sem água. Parabeniza a direção da Escola Estadual de Ensino Médio José do 
Patrocínio, na pessoa da Professora Adriana, Professora Mabel, Professor Alexandre, 
Professora Ana, que incansavelmente realizaram juntamente com a CRE, a 5ª 
Coordenadoria da Educação, uma licitação para reforma da quadra da Escola José do 
Patrocínio, onde recursos do Governo do estado de R$77.000,00, que já começou, para 
quem está passando no centro da cidade a obra já começou da reforma desta quadra, 
muito interessante, muito usada pela criançada, e também pela própria escola, mas além 
da escola, a comunidade num todo usufrui daquela quadra ali, então agora vai haver 
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uma recuperação no piso, iluminação, em partes da tela, então para melhorar assim a 
pratica de esportes nessa quadra no centro da cidade, quadra da Escola Estadual José 
do Patrocínio. Agradece o convite do casamento do Ricardo e da Paola, agradece o 
Márcio e a Carmem, a Ivonete e a Dona Maria, onde como o colega Vereador relatou, um 
casamento realizado na Igreja Matriz, logo depois os convidados foram recepcionados 
na sede da Terceira Idade do CIVTI-São José, onde estava muito saboroso a 
confraternização com os noivos e familiares. Manda um abraço para o seu amigo Galatto 
que está na escuta, Odilon na Colônia, seu amigo Gilmar do Taxi, Dona Ceni na Goiaba, o 
Edio e a todos que estão na escuta até agora. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza pelo 
evento do seu amigo Evandro na Goiaba, não se fez presente, não pode ir, mas na 
próxima quer fazer presente lá, que ir lá bater uns pênaltis também. Fala que, 
respondendo os colegas Vereadores, que foi lhe passado uma mensagem por 
funcionários da Prefeitura, que já foi consertado as pontes do Rincão dos Freitas hoje. 
Fala que, em conversa com o Prefeito, ele lhe disse que a patrola estava trabalhando 
para o lado da Coxilha, fazendo serviço lá. Responde o Vereador Ronivan sobre a última 
sessão, que no momento de Líder da Bancada lhe falou que é Presidente da Comissão de 
Finanças e Orçamento, ele, o colega Vereador Regis e o colega Vereador Neco, eles 
conversaram algumas sessões anterior aquela última dos 44 dias e disseram que a sua 
Comissão estava apta a votar, conversaram na salinha que eles tem de reuniões, não 
fizeram documento formal, mas avisaram que estava, naquele momento lembra bem 
que o colega Vereador João Carlo ainda pediu mais um tempo para analisar o projeto, 
não fizeram os seus documento de parecer, mas eles já tinham a decisão para votar o 
projeto, os colegas pediram mais um tempinho, então por isso que eles vieram assinar 
com a data dos 44 dias, mas eles anterior a isso, ele e o Vereador Regis em conversa já 
tinham acordado sobre o parecer favorável aquele projeto, e aqui deixa o espaço para o 
Vereador Regis se ele querer falar, que o Vereador tem certeza que não precisa inventar 
uma história dessas, está apto, então esse Vereador não está aqui para atrapalhar, nem 
para atrasar, eles estão aqui para trabalhar, ajudar, ele também é funcionário público, 
não deixa de falar isso para ninguém, só é do estado, mas também é. Fala que, na 
penúltima sessão ele se fez presente mas não pode falar que não tinha voz, mas aqui foi 
votado por eles um valor de R$70.000,00 para construção de poços que veio do Governo 
do estado, fruto daqueles projetos que fizeram na estiagem e o Governo do estado 
beneficiou todos os municípios que decretaram emergência e tiveram e estiagem 
reconhecida um poço artesiano e alguns açudes, Amaral Ferrador também foi 
beneficiada, eram 10, depois saiu para 12 açudes e também foi beneficiado com esse 
poço artesiano que vai ser na comunidade da Colônia Santo Antônio, e tem certeza que 
farão um bom uso, aquela comunidade necessita desses poços. Reforça aqui para os 
colegas a sua vontade em particular, deles se unirem e irem na Casa Civil debaterem, 
pedirem, dialogarem com o Governo sobre a ERS 354, o Vereador fez aqui já uma 
proposição pedindo sobre isso, mas reforça aqui no seu grande expediente a 
necessidade deles colegas irem lá, os 9 colegas falar sobre isso, mostrar a união que eles 
vão ter em prol do município, acha que isso as vezes faz falta entre eles, já que eles 
cobram muito a união, o concesso dos Poderes, convidar o Prefeito e o Vice, e eles 9 irem 
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na Casa Civil, tem certeza que o Vereador João Carlos consegue um horário para eles lá, 
que é do Governo, para o Governador olhar com carinho e começar para nós essa obra. 
Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente fala que, vão estar 
tentando fazer o agendamento, até o Vereador João Carlos e Secretário da Mesa pode 
ficar encarregado de tentar agendar um dia que possam receber a todos, eles se 
comunicam e vão sim. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Se dirige a nobre 
Líder do Governo, que na Rua Desideria Prates, que o Vereador já fez em Plenário, já 
falou que tinha bem na frente quase da casa da Marlene, que ainda continua um lixo 
depositado, galhos, que levassem as pastas competentes, que pudessem fazer esse 
serviço, e o Vereador passando hoje ali viu que tinha, até mais para frente tem mais 
umas sujeiras, que de repente pode vir até para os canos e entupir, isso seria o seu 
registro. Fala que, foi procurado pelo Seu Salomão, que ele havia ganhado fitas de HGT, 
pelo fato até que são umas pessoas humildes e vinham dando para ele, e ele lhe 
questionou que ultimamente não vem recebendo, passa para a nobre Líder para ver, 
passar para a Secretaria para ver se soluciona esse problema. Fala que, também foi 
questionado a respeito do convênio de Camaquã, e o Vereador passou para os que 
estavam conversando que não tinha certeza se eles já estariam conversando a respeito 
do convênio de Camaquã, mas acredita que, pelas estatísticas que houve com a pesquisa 
que o Vereador Arimar se colocou na rádio São José , com certeza eles vão tomar atitude 
e solucionar, que com certeza seria bom para o município, para a comunidade, que para 
o lado de Camaquã sempre fica mais fácil, geralmente sempre tem gente indo, e foi o 
questionamento que lhe fizeram, então está passando. Parabeniza o baita jogaço, baita 
torneio, um grande evento que teve na comunidade da Goiaba, do Ezau, do Evandro, o 
Vereador se fez presente no período da tarde, e vê o pessoal que gosta do jogo de bola, 
então parabeniza o Ezau, o Evandro, pela grandiosidade, porque não é fácil fazer um 
torneio hoje, até falando com o Zé, eles tem a grande dificuldade de contratar árbitro, 
então vê a disponibilidade do pessoal que apitou e ocorreu uma grande festa, parabeniza 
todos que venceram, todos jogadores que atuaram e diz que esse Vereador faz parte dos 
jogos de bola, gosta muito, porque é um esporte tanto no jogo quanto na vaca mecânica 
que vê e junta bastante gente, então fica aqui os seus parabéns a todos que ali estiveram 
e apimentaram aquela festa, que foi muito boa. Parabeniza o Zé Luiz pelo ótimo trabalho 
que ele faz no ligado nos esportes, e eles conversando, ele disse, e o Vereador não sabia, 
ele trabalha ali e não é remunerado, então deixa os seus parabéns para ele, pelo seu 
trabalho que faz, que se dispõe a tirar aquele horário e ir lá e fazer aquele ótimo trabalho 
que faz, que vê uma baita audiência, ontem até escutou um pouco e diz que ele está de 
parabéns, tanto o Clebes que é o Presidente da radio, as gurias que trabalham ali 
também, mas o parabeniza pelo ótimo serviço que ele presta para a comunidade, aos 
ouvintes da rádio São José. Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o 
Presidente manda um abraço para o funcionário Luiz Amair, que estava mandando os 
parabéns pela a sessão dessa noite, ele que está a serviço, vem vindo de Porto Alegre, 
deseja uma boa viagem a ele, sabe que eles trabalham e não tem horário para estar 
sempre trabalhando. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Agradece o Prefeito 
por uns pedidos que o Vereador fez semana passada, um aterro para o Cirinho, lhe 
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prometeu que iria fazer e já foi feito o aterro, já foi levado a caçamba de aterro para o 
Produtor Cirinho na Coxilha, também ao cascalhamento para o Juarez Borba, o Vereador 
gosta de fazer os seus pedidos, mas também quando é atendido, gosta de vir aqui 
agradecer, então agradece o Prefeito por esses pedidos que fez que já foram feito o 
serviços para esses Agricultores. Parabeniza o torneio do Evandro, uma grande festa 
que houve no sábado passado e no domingo, sempre os torneios do Evandro vem sendo 
uma festa muito grande no município, que o pessoal gosta muito de participar, pela 
recepção, pelo churrasco, uma grande festa muito bem organizada, começou no sábado 
um torneio de pênalti, onde o Alisson foi o ganhador nos pênaltis, os batedores, e o 
Marcelo foi o goleiro que mais defendeu, então parabeniza o Elisandro e também o 
Marcelo e o Alisson que venceram esse torneio de pênalti que durou quase a tarde toda, 
e também torneio feminino, estava lotado as gurias jogando, lotou no sábado, um grenal 
também da criançada, onde o seu guri também jogou, o Andryel e estava muito lindo a 
festa, muito bem organizada, e no domingo o torneio começou de manhã e foi até a noite 
com as equipes fortes disputando, e o Evandro apitando, o Soró muito bem foram, sem 
nenhuma confusão, então estão de parabéns a família, o Evandro, o Ezau, o seu amigo 
também Gilmar que estava lá no churrasco, nas carnes lá, um belo churrasco que estava, 
então parabeniza toda família do Evandro, pela organização, e também as equipes que 
chegaram na final, que foi os Scorpions da Costa, aquela gurizada voltou de novo e 
voltaram bem, fizeram um baita de um torneio, parabeniza o Mateus, que é um cara que 
não mede esforços, está sempre fazendo os seus times, sempre participando, gosta 
muito do esporte e precisamos de gente assim, gente que incentive o esporte no 
município, então está de parabéns o Mateus, Junior, Diogo, Vitinho e todos os atletas de 
sua equipe, também o União que foi para a final com eles, e o time do Scorpions foi o 
vencedor, o Ajax que também está incentivando a gurizada, que colocou para jogar, onde 
o seu guri, o Adryan jogou também, só os guri e fizeram grandes jogos contra os adultos 
jogando de parte a parte, então estão de parabéns e parabeniza as demais equipes, pela 
aquela grande festa que aconteceu na Goiaba, então é uma coisa que acha que tem que 
incentivar, e o Evandro pode fazer até mais seguido, porque é certo que vai lotar pela 
organização que ele faz, que é sempre uma festa muito grande, então um grande torneio 
dois dias, no sábado e domingo. Fala que, sobre o ginásio, esteve falando com o Paulo 
Cezar, com a Joyce e estão sobre o campeonato, que essa gurizada que lhe cobra também 
o campeonato bastante, a pouco tempo o Alisson estava lhe mandando mensagem, e a 
coisa que gosta, que dá sempre o ginásio lotado aqui no município, espera que não custe 
a começar esse campeonato, e o Paulo Cezar falou que eles vão lixar parece o parque e 
pintar, e trocar umas telhas também que está quebrado, que é Brasilit, é aonde quando 
chove dá as goteiras, e para começar esse campeonato, que a gurizada está loca de 
vontade de jogar. Manda um abraço para o seu amigo Moanir que está na escuta em 
Pelotas, está sempre na escuta, um grande abraço para o Moanir e família, e ele sabe que 
pode contar sempre com esse Vereador. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA 
DO PROGRESSISTAS: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Dispensou. LÍDER 
DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Passa alguns trabalhos 
que foram feitas a semana passada e estão seguindo essa semana, então a semana 
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passada foi patrolado as estradas na Colônia e a abertura de alguns Agricultores na 
própria Colônia, a Vereadora agradece, que uns dos serviços que foi feito, foi um pedido 
que ela tinha feito, que é de extrema importância para aquele Agricultor. Fala que, o 
patrolamento está acontecendo na Coxilha, aconteceu também no Passo do Tijolo. Fala 
que, o calçamento continua em andamento, tem mais uma rua desse calçamento 
comunitário que já começou a ser organizado para sair. Fala que, os trabalhos estão a 
todo vapor, semana que vem vai dar mais algumas informações mais precisa sobre a 
saúde, e a pouco foi perguntado sobre o convênio de Camaquã, acredita que está sendo 
analisada a proposta, está em andamento ainda as analises, em analises, tanto do 
hospital, acredita que eles não vá conseguir atender toda demanda de Amaral, porque 
eles estão sobrecarregados dos municípios vizinhos, acredita ela que seria muito 
importante que eles conseguisse pegar a parte de algumas demandas de Amaral 
Ferrador, porque é nosso trilho, Camaquã é próximo da cidade aqui, e a gente se sente 
mais em casa por ser mais próxima do município, então é importante que tenha também 
alguns convênios ali, na próxima semana vai trazer mais preciso se a Vereadora 
conseguir uma informação mais precisa sobre isso ela traz. Fala que, com relação à 
saúde, vai falar mais na próxima semana. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO 
PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Dispensou. Antes de encerrar a sessão o 
Presidente manda um abraço para o Kelvin que estava lhe mandando mensagens e a 
Renata em Camaquã que estavam lhes ouvindo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho 
Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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